

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

9 (1410) Воскресенье, 4 октября 1953 г. Цена 15 коп.

## Каждому колхозу — фруктовый сад

Муниципальная партия, которой забота о благе является высшим зам, добивается мощного а предметов народного обония. Теперь, — говорит в постановлении сентябрь о Пленума ЦК КПСС, — ко нашей стране создана мощ технически совершенная елая индустрия и зна ельно окрепли колхозы, ются все условия для то чтобы на этой базе обес аслей сельского хозяйства в течение двух—трех лет ко повысить обеспеченно сти населения нашей стра продовольственными това ми и вместе с тем обеспе всей массе колхозного естьяства более высокий овень материального бла го состояния.

Отовсюду поступают сооб щения о разгоревшемся с но й силой социалистическом ровновании. Трудники кол озной деревни прилагают зилия для быстрейшего и учшего завершения убороч ных работ, для закладки ос ов высококого урожая буду ще го года.

Много дел сейчас в колхоз ной деревне. И все они оди аково важны, необходимы. Наряду с уборочными работа ми, подготовкой общественно го скота к стойловому пери оду предстоит многое сделать и по развитию садоводства.

Садоводство — важная от расль сельского хозяйства. Климатические условия наше го района благоприятствуют тому, чтобы каждый колхоз имел у себя хороший товар ный сад, чтобы на усадьбах колхозников, рабочих и слу жащих, школ, медицинских и других учреждений имелись плодовые и ягодные насажде ния. Развитие садоводства в нашем районе во многом бу дет способствовать удовлетво рению все увеличивающегося спроса населения на фрукты и ягоды.

Между тем, многие правле ния колхозов и агрономы не уделяют должного внимания

вопросу садоводства. Так, мо лодые сады сельхозартели «Броневики», «Шахтер» и «Ро дина» находятся в запущен ном состоянии, многие дере вья погибли. И это потому, что за ними нет заботливого ухода. В колхозе «Шахтер», например, при попустительст ве агронома Семеновой фрук товые деревья уничтожают сельскохозяйственные вреди тели. Кроме того, здесь при посадках саженцев не соблю даются правила агротехники. Ясно, что все это сдерживает развитие важной отрасли.

Ежегодно колхозы наше го района вкладывают зна чительные средства в раз витие садоводства. Нынче предстоит увеличить площадь садов за счет новых посадок на 26 гектаров. Задача за ключается в том, чтобы по ложайски провести работу в садах, заботливо, со знанием дела посадить фруктовые де ревя, сберечь их.

Огромную роль в развитии садоводства в колхозах при звана сыграть Рудненская МТС. Ее машины должны обес печить тщательную обработку почвы в садах. Надо внести достаточное количество удоб рений, позаботиться о созда ни нормальных условий для роста и развития плодовых деревьев.

Правления колхозов обяза ны уделить самое серьезное внимание садоводству. Необ ходимо принять меры по ого раживанию садов, закрепить за ними знающих и любящих свое дело садоводов.

Сейчас в районе началась «Неделя сада». До 15 октября всем колхозам предстоит вы полнить план осенних посадок плодовых деревьев и ягодни ков. В «Неделе сада» должна принять широкое участие об щественность. Большую помощь в посадках колхозных садов окажут комсомольские и пио нерские организации. «Неделя сада» должна стать началом большой и повседневной рабо ты по развитию садоводства в нашем районе.

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ УДЕРЖАЛИ

Решением ВЦСПС и Мини стерства угольной промышлен ности по итогам Всесоюзного социалистического соревнова ния за август 1953 года шах те № 1 оставлено знамя

ВЦСПС и Министерства уголь ной промышленности.

Ведущее место в соревновани попрежнему занимает коллектив участка во главе с комсомольцем И. Фроловым.

## Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

П Е К И Н

В день четвертой годовщины провозгла шения Китайской Народной Республики прошу Вас, товарищ Председатель, и Цент ральное Народное Правительство Китайской Народной Республики принять мои сердеч ные поздравления.

Истекшие четыре года показали всему миру великую жизнечность и крепость Ки тайской Народной Республики, которая успе шно осуществляет исторические преобра зования в стране и обеспечивает подъем экономики, культуры и материального по ложения народных масс.

Китайская Народная Республика стала международной силой, которая не позво лает империалистам свободно поработать народы Азии, безнаказанно проводить по литику, направленную на превращение Азии в очаг новой мировой войны. События в Корее свидетельствуют, что китайский народ стал могучим оплотом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу и независимость.

Всесторонний прогресс Китайской На родной Республики вызывает чувство гду бочего удовлетворения и гордости у всего прогрессивного человечества. Нет в мире такой силы, которая смогла бы приостано вить движение китайского народа по пути национального подъема и расцвета своей Родины.

Советский народ горячо желает велико му китайскому народу новых успехов в де ле осуществления программы индустриализ ации страны, развития сельского хозяйст ва и подъема народного благосостояния, в деле дальнейшего всемерного укрепления своего народно-демократического государ ства.

Пусть растет и развивается нерушимая братская дружба и тесное сотрудничество Советского Союза и Китайской Народной Республики на благо народов наших стран, во имя укрепления мира и международной безопасности.

Г. МАЛЕНКОВ

30 сентября 1953 года.

## Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

П Е К И Н

Примите, товарищ Премьер и Министр, мои сердечные поздравления по случаю четвертой годовщины провозглашения Ки тайской Народной Республики, а также по желания дальнейшего развития и укрепле ния всестороннего сотрудничества и неру

шимой дружбы между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой на благо наших народов и в интересах обеспечения прочного мира во всем мире.

В. МОЛОТОВ

30 сентября 1953 года.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Школьная самодеятельность

В Рудненской семилетней школе почти все учащиеся старших классов охвачены кружковой работой. В свобод ное время здесь часто соби раются на занятия члены ли тературного, драматического, физкультурного и других кру жков. Под руководством учите лей они готовят праздничную концертную программу к 36-й годовщине Великой Октябрь ской социалистической рево люции. На школьной сцене 7 ноября будут поставлены

песни: «Патроны» и «Серебри ная сережка». Детский хор исполнит «Гимн демократиче ской молодежи» и ряд других популярных песен советских композиторов.

В нынешнем учебном году для пополнения учебно-нагляд ными пособиями пионерской комнаты и на приобретение музыкальных инструментов для учащихся выделено 2000 руб лей, вырученных от реализа ции урожая с пришкольного участка.

### Увеличивают ассортимент изделий

Коллектив Сланцевского рай промкомбината выполнил сентябрьскую программу по вы пуску продукции на 107,5 про цента. С первых дней текуще го месяца все рабочие рай промкомбината принимают по вышенные социалистические обязательства в честь 36-й го довщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Одновременно с увеличением выпуска предметов массового потребления в нынешнем году коллектив этого предприятия осваивает производство новых видов продукции. Так, напри

мер, для строительных орга низаций и колхозов района в сентябре было изготовлено 70 тысяч штук кровельной шепы. Большую партию кро вельного материала приобрел колхоз «Май» для покрытия крыши на животноводческих постройках.

Кроме того, коллектив сто лярного цеха осваивает мас совое производство тумбочек, столов, стульев и этажерок, которые будут реализованы населению через торгующие организации района.

### Готовятся к спортивной зиме

Коллектив добровольного спортивного общества «Нефтя ник» ведет подготовку к зим нему спортивному сезону. Сей час скомплектованы лыжная и хоккейная команды. Спортсмены регулярно собираются на занятия по изучению тех ники лыжного бега и правил хоккейной игры.

Активную работу по подго товке к новым спортивным встречам развернули также участники секций бокса и спортивной гимнастики.

В нынешнем году около 100 молодых строителей треста «Ленинградгазстрой» готовят ся организованно встретить открытие зимнего спортивного сезона.

### На клубной сцене

Участники художественной самодеятельности клуба «Шах тер» готовят новую концерт ную программу. В числе дру гих художественных выступле ний для зрителей по селка Большие Лучки будет поставлен на сцене куколь ный спектакль «Конек Горбу нок».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Наш агитколлектив

Одним из важнейших средств коммунистического воспитания колхозников и работников МТС является широко развернутая массово-политическая работа на селе. Она способствует росту политической и трудовой активности тружеников сельского хозяйства, повышению производительности труда, увеличению общественного богатства, дальнейшему росту материального благосостояния колхозного крестьянства. Важным условием действительности массово-политической работы являются ее целеустремленность, конкретность и тесная взаимосвязь общегосударственных задач с конкретными задачами, стоящими перед колхозом, бригадой, фермой или механизаторами МТС.

Учитывая это важнейшее условие политической агитации, партийная организация колхоза имени Ленина строит агитационно-массовую работу в тесной взаимосвязи с задачами, поставленными партией и правительством перед сельским хозяйством.

Руководствуясь указаниями райкома КПСС, мы создали у себя, в колхозе, агитколлектив в составе 15 агитаторов. Сюда вошли учителя Леонтьевской семилетней и Великосельской начальной школ, агроном, зооветеринарные работники и служащие сельского Совета. Агитколлектив работает по единому плану, утвержденному партийной организацией. Агитаторы проводят среди колхозников четки газет, беседы, читают лекции и доклады на различные темы. Каждый член агитколлектива закреплен за определенным участком работы: за фермой, бригадой или же за населенным пунктом. При агитколлективе создана специальная лекторская группа, которой

руководит учитель Леонтьевской семилетней школы П. А. Григорьев. Эта группа читает колхозникам лекции на общественно-политические, международные и естественно-научные темы. Только в сентябре здесь прочитано 6 лекций.

Особенно широкий размах приняла агитационная работа после опубликования постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и последующих решений партии и правительства. Сразу же после получения газет с постановлением Пленума и докладом товарища Н. С. Хрущева партийная организация организовала семинар агитаторов, на котором ознакомила их с этими историческими документами и распределила между ними обязанности.

Значительную работу по разъяснению постановления Пленума среди колхозников провели агитаторы А. Н. Лисакова, Е. А. Карпов, З. С. Юдина и другие. Бывая в бригадах и домах колхозников, они на местных примерах рассказывали об огромных преимуществах, которые получают труженики села в связи с новыми решениями партии и правительства. Более 43 бесед с охватом около 500 колхозников провели агитаторы в сентябре.

Но не только беседами и докладами ограничивалась работа агитколлектива колхоза имени Ленина. Мы не забывали и другие формы и методы политической агитации. Особенно большое внимание было уделено наглядной агитации: выпуску стенок газет, боевых листков, «молний» и широкому развертыванию социалистического соревнования между бригадами, фермами и

отдельными колхозниками. Раз в пятидневку мы подводили итоги соревнования и вывешивали их на доску показателей. А за последнее время в целях усиления гласности соревнования эти итоги мы сообщаем колхозникам в очередных номерах стенок газет. Только в сентябре нами выпущено 30 боевых листков и «молний» и 2 номера стенок газет.

Историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и массово-разъяснительная работа, проведенная нашими агитаторами среди колхозников, заметно усилили трудовую и политическую активность членов сельхозартели. Воодушевленные отеческой заботой партии и правительства о колхозном крестьянстве, сельские труженики взяли на себя новые повышенные обязательства.

Заведующая свинофермой Т. А. Федорова от имени работников свинофермы заявила, что они приложат все силы к тому, чтобы улучшить работу фермы и намного повысить продуктивность животных.

О возможности повышения надола молока говорила доярка колхоза коммунистка Е. А. Михайлова. Она дала слово повысить продуктивность коров своей группы и призвала к этому всех доярок. В результате систематической агитационно-массовой работы из дня в день показывает образцы самоотверженного труда на уборке зерновых, овощей и картофеля колхозница А. Т. Васильева. Заметно улучшил свое отношение к труду Е. Г. Александрова и многие другие колхозники.

Н. Тихомиров,  
секретарь партийной организации сельхозартели имени Ленина.

## Первыми в колхозе

Несмотря на плохую погоду, колхозники сельхозартели «Шахтер» успешно ведут уборку картофеля. Первыми в колхозе закончили копку картофеля члены бригады т. Кли-

ментьевой. Полностью убрали картофель и полеводцы бригады т. Никифорова и Бедовой.

Используя каждый час хорошей погоды, колхозники остальных бригад усиливают

темпы уборочных работ.

Большую помощь колхозникам сельхозартели «Шахтер» в уборке урожая оказывают учащиеся Сланцевской средней школы № 9.

## Читатели о книгах

## „Строгов“

Недавно я прочитала роман Г. Маркова «Строгов». Это — яркая и правдивая летопись о сибирской деревне. В романе действуют три поколения бедняцкой семьи Строговых.

В жестокой классовой борьбе рождалось и утверждалось революционное сознание крестьянина. Местные кулаки — митреды Штычков, Юткин всячески притесняют и обирают крестьян. Не выдерживают тяжести налогов и разоряются крестьянские хозяйства. Это вызывает протест, который носит пока еще стихийный характер: крестьяне в одиночку мстят своим угнетателям, пытаются убить Юткина, поджигают хлеб, разрушают мельницу. Но это не дает им желаемых результатов. Все равно кулаки богатеют, а чест-

ные труженики впадают в бедность и вынуждены идти к ним в батраки. Все больше и больше задумываются крестьяне над своим положением, все настойчивей и упорней ищут настоящую правду жизни.

Матвей Строгов — охотник, «вольная душа» не сразу приходит к правильному пониманию общественных вопросов. И тогда ему на помощь приходит Соколовский, студент-революционер. А уральский слесарь Тарас Беляев прямо говорит Матвею о том, что нужно действовать организованно. Матвей становится на революционный путь. Он включает в работу подпольной большевистской организации. В образе Матвея Строгова писатель рисует новый тип сознательного крестьянина, которого вырастила и воспитала

Коммунистическая партия.

Под влиянием революционной идеологии постепенно крестьяне отказываются от стихийных форм борьбы и переходят к борьбе организованной и одерживают первые победы. Это укрепляет веру крестьян в свои силы, способствует дальнейшему развитию революционного стремления крестьян. Они сознают целесообразность и необходимость организованной борьбы с угнетателями.

Отчетливо и остро показывает писатель разделение крестьянской души. Таков образ Анны, жены Матвея. Анна Строгова презирает митредов, но в то же время мечтает о богатстве. Она надеется на то, что можно и при этом строе жить в мире с богачами. Но скоро она начинает понимать, что богатство создается в крови. И Анна решительно становится на сторону бедняков, резко высту-



Московская область. На Наро-Фоминской прядильно-шелковой фабрике строится большой ткацкий цех № 4. До года в этом цехе будет установлено 600 многошпиндельных шелковых станков.

На снимке: монтаж оборудования в новом цехе. Фото Э. Евзерихина. Прессклиппе

## Письма в редакцию

## Лишены удобств

Улица Свердлова в Больших Лучках застроена красивыми двухэтажными домами. В них живет много семей горняков и строителей треста «Ленинградсланец». Прошло уже два года как моя семья вместе с другими квартиросъемщиками справила новоселье в доме № 10. Первое время мы были очень рады, что в нашей квартире имеют-

ся ванная и водопровод, но тем последовало горькое разочарование. На протяжении двух лет ванне не работало, за водой ходим к водоразборной колонке. В дождя время крыша протекает, же будет зимой?!

И. Веткин

Улица Свердлова, дом кв. № 6.

## Запущенная дорога

Ежедневно из треста «Ленинградгазстрой» в Савиновщину приезжает много автомашин. Они перевозят лесоматериалы и песок. На отдельных участках дорога пришла в полную негодность. Грузовые автомашины вязнут в грязи. В осен-

нюю распутицу здесь трудно проехать на лошадиной пехоту.

Когда же проселочная дорога в Савиновщину будет отремонтирована?

А. Никитин

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо, в котором говорилось о несправности крыши и о недостаточном количестве оборудования в детсаде № 3 треста «Ленинградсланец».

Заместитель управляющего

В письме, поступившем в нашу редакцию, говорилось о срыве сроков ремонта квартиры рабочего шахты № 1. Из треста «Ленинградсланец» сообщили в редакцию, что факты, приведенные автором

трестом т. Булгаков сообщены в редакцию, что факты, указанные в этом письме, не подтвердились. Сейчас на здании детского сада крыша отремонтирована. Приняты также меры по доставке дополнительного оборудования.

В письме, поступившем в редакцию, говорилось о срыве сроков ремонта мастерской выношен выговор. Руководителям шахты № 1 дано указание в ближайшее время полностью закончить ремонт квартиры т. Иванова.

## Романы Н. Федина

Романы Н. Федина «Перлы радости» и «Необыкновенное лето» мне очень понравились. Они раскрывают перед нами революционное прошлое нашей Родины, но мы чувствуем в них и живое бичение пульсы наших дней. Главными героями романа являются два большевика Петр Рагозин и Кирилл Извеков. В образах Рагозина и Извекова писатель дал портреты людей, которые несут в себе черты будущего. С прощальным мастерством писатель показал, что лишь тот, кто посвящает всего себя служению народу, может испытать подлинную радость жизни. В образах Рагозина и Извекова писатель ярко показал готовность большевиков к преодолению любых трудностей во имя торжества революции, пламенную их веру в освобождение народа от империалистических оков.

Н. Яковлева.

Н. Горбачева.

# Неделя сада

## Заботливый садовод

Труженики сельхозартели «Обновленная земля» еще не изучали прибыли от садов. Но эта отрасль здесь, как и в любом колхозе района, найдется еще в начале своего азвистия.

Два года назад колхозники пришли заложить сад на площади 5 гектаров. Для этого орошо обработали почву, посадили 1750 молодых фруктовых деревьев и ягодных кустов.

За саженцами установлен орошающий уход. Любознательно здесь сад колхозника

т. Филиппова. С помощью других членов артели она произвела междуядрное рыхление, побелку стволов деревьев и другое.

В результате добросовестного отношения садовода к порученному делу все саженцы прижились, окрепли и полностью сохранены.

Ныне колхозники принимают меры к расширению сада. Площадь для этого уже подготовлена. На ней будут высажены еще 1000 молодых яблонь, груш и плодово-ягодных кустов.

## Будут и у нас фрукты

Мечта об артельном саде у нас зародилась давно. Многие колхозники не верили, что в наших северных условиях могут расти хорошие яблоки, груши, вишни и другие фрукты. Попробовали. Для начала посадили небольшое количество молодых яблонь. Деревца хорошо прижились и стали быстро развиваться. Это крепко нашу уверенность, и на следующий год мы решили увеличить посадочную площадь.

В настоящее время наш колхозный сад занимает 7,5 гектара. Здесь высажено свыше 2 тысяч фруктовых деревьев и плодово-ягодных кустов. Среди них — яблоки, груши, вишни, крыжовник, красная и черная смородина.

Чтобы в будущем получить доходы, мы организовали тщательный уход за садом. Прежде всего весной провели двукратную подкормку, затем — рыхление. Для предохранения от короидов деревья побелили раствором извести.

Не менее внимательного примотра требует сад в зимний период. Сильные холода и гра-

зуны — главные враги сада зимой. Поэтому еще до наступления заморозков каждое деревцо мы обернули соломой и толью. Теперь деревья защищены и от мороза и от грызунов.

Так, осуществляя постоянную заботу о садоводстве, вот уже на протяжении ряда лет мы не допускаем гибели ни одного деревца.

Убедившись в том, что в недалеком будущем наш сад будет приносить большие доходы общественному хозяйству, я внес нынче предложение расширить площадь сада еще на 5 гектаров. Мое начинание поддержали все колхозники. А правление артели уже выделило средства на приобретение саженцев.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о всемерном развитии садоводства. В связи с этим мне хочется выразить уверенность в том, что и у нас будут свои фрукты.

**А. Васильев,**

садовод сельхозартели «Восход».

## Новые дома для трудящихся

Хорошо потрудился в сентябре коллектив строительного управления № 4, успешно завершивший производственную программу третьего квартала.

Победителем в соревновании вышел коллектив участка Т. Рябкова. Соревнуясь между собой за лучшее качество жилищного строительства, высокие трудовые показатели достигли маляры т. Горохова, землекопы т. Алексева, плотники т. Гаврилова и штукатуры т. Гевейлера. Каждая из этих бригад выполнила сентябрьский план на 180 процентов.

На днях строители этого управления сдали в эксплуатацию около 1400 квадратных метров новой жилой площади. В Больших Лучках по улице Сталина выстроен новый 14-квартирный дом. Завершено также полностью строительство здания молодежного общежития на площади у клуба «Шахтер». Это будет одно из самых красивых зданий поселка. В первом этаже дома будут открыты промтоварный и продуктовый магазины.

Кроме того, строители сдали в эксплуатацию в поселке шахты № 1 новый 14-квартирный дом, детские ясли на 50 мест и промтоварный магазин.

В ближайшие дни в новых домах справит свое новоселье десятки семей горняков, строителей и служащих треста «Ленинградсланец».

## Благоустроит рабочий поселок

Возле Больших Лучек, за речкой Кушолкой быстро вырос поселок. В нем насчитывается более сотни небольших домиков. Сооружены они индивидуальными застройщиками, рабочими. В прошлом году мы много раз обращались в ЖКО треста «Ленинградсланец», чтобы сделали сюда хорошую электросветильную линию. Дело в том, что плату за электросветильные жители поселка вносят регулярно, но квартиры освещают свечками. Нам обещали летом обязательно исправить проводку. И вот, на наше удивление, перемена произошла, тот же способ освещения — свечки. Да и, хуже того, эти свечки надо доставать из Ленинграда, так как в сланцевских магазинах их нет.

Следует добавить, что надо наладить освещение не только в домах, но и повесить несколько электролампочек на улицах.

Обращаемся также к городскому Совету, чтобы помог нам благоустроить поселок. Из-за плохих дорог мы даже не можем подвезти дрова. По улицам поселка сплошное месиво, по ним может пройти лишь гусеничный трактор. Кроме того, в поселке давно нужно открыть хотя бы ларь для торговли хлебом и продуктами. Нет в поселке и радиотрансляционной сети. Прямо надо сказать, живем в захолустье, хотя находимся рядом с городом. **А. Алексеев,**

Улица Набережная, дом № 40.

## Фельетон

### Хамелеон

Директор сланцевской столовой Александр Елисеич Елисеев на работе любит, как говорится, гореть. Ну, не так, чтобы дотла, но чтобы было заметно начальству. А раз так, то, сами понимаете, на все остальное времени у него нехватает. Чтобы не терять драгоценные минуты «горения», он даже свое отношение к людям упростил до крайности. Зачем, спрашивается, делить людей на хороших и плохих, на умных и глупых и т. д. Это — долго и требует напряжения мысли. И хорошо, если бы такая оценка людей приносила какую-нибудь выгоду, а то ведь — никакой. Нет, Александр Елисеич не такой человек, чтобы заводить знакомство с каким-нибудь «шалберником». А поэтому всех людей он делит на 2 категории: в шляпе с портфелем и без оных.

— Ежели человек в шляпе да при портфеле, значит, как положено, мое вам почтение, — рассуждает Александр Елисеич, — и ничего для такого человека не жалко (в смысле: все окупится). А уж коль без портфеля и, того хуже, без шляпы, нечего с ним и говорить. Что с него возьмешь?

Бывает, заметит Александр Елисеич еще издала человека «первой категории», как тут же поднимает всю кухню и всех официанток на ноги.

— Чтобы порасторопнее мне, глядите, — командует он, — ежели какая претензия будет от него, в доску разбейся, но достань.

И не такой уж простачок Александр Елисеич, чтобы расценивать людей исключительно по внешним данным. Нет, его не проведешь. А все — опыт, дорогой читатель, умение обходиться с людьми различных рангов.

И разговор с каким-либо возмущенным посетителем столовой Александр Елисеич начинает с того, что выясняет его профессию. А вдруг какой подход? А вдруг посетитель прячет портфель и шляпу где-нибудь за пазухой, чтобы провести директора? Нет, не выйдет — Александра Елисеича не проведешь.

Другое дело, если у вас нет высокого ранга, ну, скажем, вы простой рабочий, тогда с вами другое обращение. А еще хуже быть в подчинении у

Александра Елисеича. Здесь уж пощады не ждите. Постоянно требовательный к себе (перед начальством сгибается в три погибели) он добивается того же (чтобы перед ним сгибались) и от своих подчиненных.

Случись какое-нибудь неповиновение со стороны нижестоящих по работе, тогда пусть не няют на себя. Ярости Александра Елисеича конца-краю нету. Он и ударить может и оскорбить.

Однажды официантка В. Марионова, подавая самому директору столовой завтрак, не угодила ему горчицей (горчико-ватка вышла). Что тут было с директором — не рассказывать.

— Горько! — возопил Александр Елисеич и, руководящей рукой схватив официантку за косу, поволок ее к выходу.

— Сейчас же иди и купи в магазине 20 банок горчицы за свой счет! — приказал он.

Марионова, конечно, откачалась, за что до сих пор расплачивается. Минуты для нее те дни, когда она выполняла только обязанности официантки. Теперь чуть свет Александр Елисеич посылает ее чистить урны.

— Будешь знать, — говорит он при этом, — как перечить начальству. Согну! Согну!

Но стоит появиться человеку с портфелем и при шляпе, как у Александра Елисеича моментально меняется выражение лица. И куда только деваются строгость и неприступность. Все растворяется в мягкой, угодливой улыбке. В такой позе он терпеливо выслушивает упреки и о том, что суп кислый, что мясо с «душком», что белого хлеба почти не бывает.

— Да, да, — подкакивает Александр Елисеич, — ваша правда. Может быть вам самому чего-нибудь угодно? Будет сей минут.

И Александр Елисеич уже бежит поднимать всю кухню на ноги.

— Да, смотрите мне, чтобы порасторопнее, — и снова лицо его становится начальственно строгим и непроницаемым.

Глядя на этого человека, невольно вытаскиваешь из отжившего словесного хлама обидную кличку: хамелеон. Да, он и есть хамелеон. И за это нужно теперь судить строго, так же строго, как и за все другие нарушения норм социалистического закона. **Г. Гриншпун.**

## В результате безответственности

Садоводство — одна из доходных отраслей в сельском хозяйстве. И это хорошо понимают колхозники артели «Шахтер». По примеру передовых хозяйств в 1951 году они на значительной площади заложили колхозный сад. Заложить заложили, а ухода не организовали. И молодые саженцы все погибли. И во всем виноваты члены правления колхоза, которые даже не удосужились выделить ответственного лица по уходу за садом.

На следующий год вновь посадили 2,5 гектара. На этот раз ответственность за судьбу сада взяла на себя колхозный агроном т. Семенова. Разумеется, поступила совершенно правильно. Колхозники

были уверены, что теперь под руководством специалиста дело пойдет по-иному.

Однако хорошим надеждам не суждено было сбыться. Семенова к своим обязанностям отнеслась безответственно. Посадка саженцев проводилась при грубом нарушении агротехнических правил. Однажды колхозники принялись было подготавливать почву.

— Это не зерновые, можно и по целине сажать, — ответила агроному.

Так и поступили. В результате к половине лета все саженцы вновь погибли. Затраченный труд и средства и на сей раз пропали даром.

**Г. Хатневич,**

агроном.



★ Новгородская область. Курорт в городе Старая Русса — один из старейших в стране; в этом году ему исполнилось 125 лет. Целебные свойства его минеральных источников и лечебной грязи способствуют быстрому излечению больных.

На снимке: у источника № 5 «Новый».

Фото В. Капустина.

Пресскнижка ТАСС

★

### В исполкоме областного Совета

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о выполнении плана развития общественного животноводства и подготовки к зимовке скота в колхозах области.

Отмечено, что сельскохозяйственные артели многих районов не выполнили план поставки свиней на откорм. При обилии зеленой массы и полной обеспеченности концентрированными кормами удои на одну фуражную корову остаются все еще низким, хотя и несколько повысились по сравнению с прошлым годом. Сельхозартели ряда районов не справляются с обязательными поставками государству мяса, молока, яиц, шерсти.

В целях обеспечения выполнения плана развития общественного животноводства, сдачи продукции государству и создания скоту сытой и теплой зимовки Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся обязал областное управление сельского хозяйства и заготовок, исполкомы районных Советов депутатов трудящихся, районные управления сельского хозяйства и заготовок обеспечить проведение следующих мероприятий. Наряду с уборкой хлеба и картофеля продолжать заготовку сена, скирдование соломы и силосование кормов. До 5 октября закончить уборку корнеплодов и качественное складирование их на зимовку. Создать на животноводческих фермах необходимые запасы кормов, подстилки и топлива. Обеспечить на зимовку все животноводческие фермы потребным количеством инвентаря для ухода за скотом. Необходимо обратить особое внимание на организацию индивидуальной подкормки коров зеленой массой, концентрированными кормами и обеспечение достаточного водопоя. Не допускать преждевременного запуска коров и перехода на двукратную дойку. До пятого октября требуется закончить осеннюю стрижку овец и сдать шерсть государству. В период с 5 по 15 октября произвести сплошную проверку готовности колхозов к зимовке скота. До 20 октября в МТС должен быть закончен ремонт всего имеющегося оборудования и машин по переработке и подготовке кормов и проведены необходимые работы по механизации трудовых процессов в животноводстве. (ЛенТАСС)

### Ученые работают

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих» отмечает, что достигнутый уровень продукции животноводства еще не удовлетворяет потребности населения и легкой промышленности.

В достижении высокого уровня продукции животноводства большие возможности открываются перед учеными.

Интересные работы ведет

### для птицеводства

коллектив лаборатории генетики животных Ленинградского университета. На основе мичуринской биологии сотрудники лаборатории под руководством доцента А. Д. Курбатова работают над тем, чтобы птицеводы могли получать больше кур-несушек.

При выведении кур в пикетажах из 1000 яиц, например, получаются 500 кур и 500 петухов. На основании проведенных исследований, которые уже четырехкратно проверены на экспериментальной базе, ученые добились того, что из тысячи яиц выходит 650 кур и 350 петухов.

### Окончание Всеавстралийского съезда по вопросам мира и войны

Митинг в Сиднее СИДНЕЙ. (ТАСС). Вечером 30 сентября в Сиднее состоялся массовый митинг, посвященный окончанию работы Всеавстралийского съезда по вопросам мира и войны. На митинге присутствовало более трех тысяч человек.

Выступивший на митинге делегат съезда профсоюзный деятель Алек Даулинг указал на необходимость расширения движения за мир в Австралии.

Священник Чендлер из Гамилтона (Новая Зеландия) обратился к служителям культа с призывом активнее включиться в борьбу за мир. Он критиковал реакционную печать, которая ведет военную пропаганду.

Участники митинга единодушно одобрили решения съезда и приняли предложение о ежегодном проведении в Австралии Недели мира.

### Заявление Эйзенхауэра на пресс-конференции

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Эйзенхауэр выступил на пресс-конференции.

Указывая на сообщении относительно создания водородного оружия в Советском Союзе, один из корреспондентов задал вопрос об отношении Эйзенхауэра к этому событию. Эйзенхауэр ответил, что известно о том, что СССР имеет эту бомбу, является фактом, заставляющим правительство изучать его более серьезно, чем любое другое событие.

Эйзенхауэр заявил, что он и его советники тщательно изучают этот вопрос.

Повторяя свой обычный довод в защиту «политики силы», Эйзенхауэр вновь высказался за увеличение военных ассигнований.

### Американская сторона срывает разъяснительную работу среди военнопленных

ПЕКИН. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа передал из Кесона:

Американская сторона пытается сорвать разъяснительную работу, предусмотренную соглашением о перемирии. Американцы отказываются начать разъяснительную работу с 1 октября, хотя она уже и так была отложена на 5 дней, а также предоставить необходимые помещения для персонала корейско-китайской стороны в заранее установленных местах. 30 сентября корейско-китайская сторона предложи-

ла комиссии по репатриации представителей нейтральных государств, чтобы стороны быстро обеспечили условия для проведения разъяснительной работы, начиная с 1 октября. Однако, как следует из сообщения корреспондента агентства Юнайтэд Пресс, командование вооруженных сил Объединенных Наций объявило, что американская сторона подтверждает свой отказ от проведения разъяснительной работы, начиная с 1 октября.

### ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ США В ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). В последнее время США перестраивают деятельность своих подрывных организаций в Индии, входящих в так называемый «антикоммунистический фронт». Как сообщает специальный корреспондент газеты «Наволокам», «США создают на юге штата Траванкор—Кочин террористические организации для борьбы против демократического движения».

Далее корреспондент указывает, что подрывной деятель-

ностью руководит американец Симпсон, который вербует свою организацию «различных деклассированных элементов включая местных полиских». Ядром этой организации является так называемая «армия спасения», активная равняющая свою деятельность в Наоаркоиле. «Организация Симпсона, — пишет корреспондент, — вербует политически остальных молодых людей выдавая им по 60 рупий».

### Конкуренция Западной Германии в Латинской Америке

ЛОНДОН. (ТАСС). В газете «Манчестер гардиан» опубликована статья финансового обозревателя газеты об обострении конкуренции Западной Германии в Латинской Америке. Автор пишет: «Германия преуспевает в Аргентине, а в Бразилии, повидимому, добивается своих целей успешнее, чем даже Соединенные Штаты или Англия. В результате этого общий экспорт из Германии в Южную Америку в целом сейчас впервые после войны несколько больше, чем из Англии».

Отметив, что «Аргентина и Бразилия являются для Анг-

лии и Германии главными экспортными рынками в Латинской Америке», автор статьи указывает, что Германия добилась там значительных успехов и вытесняет Аргентину своих главных конкурентов—Соединенные Штаты, Англию и Францию. Та за 4 месяца 1953 года Западная Германия вышла на первое место, вытеснив с этого места Соединенные Штаты. Экспорт Западной Германии за этот период возрос по сравнению с соответствующим периодом 1952 года на 36 процентов

### БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### Астрономические предсказания и суеверные измышления

В. ШИШАКОВ, кандидат педагогических наук

До сих пор не перевелись на Земле разные «предсказатели» событий. В Соединенных Штатах, например, многие гадалки имеют свои конторы, секретарей, обслуживающий персонал. Одни берутся предсказывать удачу или неудачу, другие—судьбу человека, третьи—политические события... Гадают на игральных картах, бобах, кофейной гуще, гадают по линиям руки, по небесным светилам. Печальнее всего здесь то, что находятся люди, верящие гадалкам, ворожеям, знахарям и иным мошенникам.

Легковерные — это черта людей несознательных, отсталых. Культурно развитые люди не бьются легковерными, их не собьешь с толку какими-нибудь сказками. Много вредит людям недостаток знаний. Когда человек не имеет нужных знаний, он становится на путь беспочвенных догадок и домислов.

Передовая наука установила, что в природе и в человеческом обществе все происходит на основе определенных законов развития. Эти законы люди могут познать, изучать, учитывать в своих действиях, использовать в своих интересах. Люди, знающие зако-

старое заблуждение. Оно появилось, когда люди еще ничего не знали ни о Луне, ни о причинах изменения погоды. На основе случайных совпадений люди сделали неверные заключения.

Нетрудно понять, что Луна никакого отношения к дождю или ветру не имеет. В самом деле: погода — это местное явление. У нас погода одна, в других же местах, часто даже в соседних, совсем другая. А Луна имеет одинаковый вид и в Москве, и в Иркутске и в других местах. Кроме того, погода очень непостоянное явление и меняется иной раз на протяжении суток. А Луна меняет свой вид всегда одинаково на протяжении 29 1/2 суток: серпик растет. Луна становится полной, затем убывает, несколько дней не видна и опять растет и убывает по заведенному порядку. Как же можно это связать с изменениями погоды?

Или взять такую лженауку, как «астрология». Она возникла в древние времена, когда люди ни тогда не знали о звездах и планетах. Астрологи занимались «предсказыванием судьбы» разных людей и целых народов по положению звезд, а господствующие классы пользовались лживыми измышлениями астрологов для того, чтобы держать народ в страхе перед таинственной «волей неба». Такие астрологи имеются у эксплуататорских классов и в наши дни. Например, нашлись астрологи, предсказавшие Гитлеру,

что он будет владычиной мира, и фашистская печать широко прокрутила об этом. Теперь в США есть астрологи, предсказывающие третью мировую войну, а буржуазная печать рекламирует их измышления как пророческие. Для чего? Для того, чтобы американский народ не противился гониме вооружений, а принимал все связанные с нею бедствия как некое предопределение свыше, чего нельзя противиться.

Между тем каждому грамотному человеку ясно, что никакой связи между звездами и людьми не существует. Небесные тела движутся и перемещаются относительно друг друга по определенным законам. На основании этих законов астрономы с полной точностью указывают видимость и расположение планет в любое предстоящее время. Вот, например, в мае—июне этого года в конце ночи будет видна очень яркая звезда; она предшествует восходу Солнца. Это планета Венера, одна из тех планет, которые, как и Земля, движутся вокруг Солнца. Она будет ярко сиять в восточной стороне неба до ноября. Наилучшим образом ее можно бу-

дет наблюдать в августе—сентябре. С конца ноября до середины марта 1954 года Венера вообще будет видна, а затем до июня ее будет наблюдать по вечерам стороне зашедшего Солнца.

Как можно это сказать заранее? Это можно сказать потому, что передовая наука открыла и thoroughly изучила законы движения планет. Знание этих законов и дает возможность сказать, где какая планета будет находиться в предстоящее время.

Рассказы о том, что астрологи действительно предсказывают (лучше, до последней буквы жизни) будущее, и научная закономерности, существующие во Вселенной, передовая материалистическая наука не только объясняет причины и ход разных явлений но и предвидит эти явления. Своеобразием людей является обывательных законов развития, которые дают возможность преобразовать природу и общественные интересы человечества.

На основе передовой марксистско-ленинской науки народы и шей мучимой Родины под руководством Коммунистической партии уверенно строят коммуна-

лет наблюдать в августе—сентябре. С конца ноября до середины марта 1954 года Венера вообще будет видна, а затем до июня ее будет наблюдать по вечерам стороне зашедшего Солнца.

Как можно это сказать заранее? Это можно сказать потому, что передовая наука открыла и thoroughly изучила законы движения планет. Знание этих законов и дает возможность сказать, где какая планета будет находиться в предстоящее время.

Рассказы о том, что астрологи действительно предсказывают (лучше, до последней буквы жизни) будущее, и научная закономерности, существующие во Вселенной, передовая материалистическая наука не только объясняет причины и ход разных явлений но и предвидит эти явления. Своеобразием людей является обывательных законов развития, которые дают возможность преобразовать природу и общественные интересы человечества.

На основе передовой марксистско-ленинской науки народы и шей мучимой Родины под руководством Коммунистической партии уверенно строят коммуна-

### Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданин Корнеев Александр Дмитриевич, проживающий город Сланцы, поселок Большие Лучки, улица Свободы, дом № 17, кв. № 15, ком. № 1, возбуждает дело о разводе с гражданкой Корнеевой Нинной Прокофьевной, проживающей

город Сланцы, поселок Большие Лучки, Спортивная улица, дом № кв. № 1.

Дело подлежит рассмотрению наруде второго участка, Сланецкого района.